



安徽首次发现! 绿裙边翠蛱蝶现身休宁

星报讯(记者 徐越蕾)记者从安徽生态环境部门获悉,近日,生态环境部南京环境科学研究所调查团队在黄山市休宁县开展生物多样性本底调查的过程中发现了一种《安徽蝴蝶志》中未记载的蝴蝶,后经安徽大学蝶类生物专家虞磊研究、鉴定和求证确定为绿裙边翠蛱蝶(学名: *Euthalia niepelti*),这也是该物种在安徽省首次被发现。

绿裙边翠蛱蝶是蛱蝶科翠蛱蝶属的蝴蝶种类,翠蛱蝶属是蛱蝶科体型较大且图案精美的蝴蝶种类,翅膀厚实,飞行能力较强,具有较高的观赏价值。其雌蝶的前翅中室有5个白色的斑点,翅尖附近也有1个小白斑,褐色的后翅亚外缘有一蓝绿色的条带,

蓝绿色的宽带中又有一条细波状的褐色带将其分隔成前后两部分,蓝绿色的宽带又从后翅延伸至前翅的后缘,由此得名。雄蝶个体相对较小,翅面的斑点图案也比较暗淡。据资料记载,其幼虫的寄主植物是山茶科的木荷。绿裙边翠蛱蝶主要分布于我国福建、广东、广西、云南、海南省。

蝴蝶对环境的反应速度超过鸟类和其他昆虫,是目前国际上公认的环境变化指示物种。通过蝶类种群组成、结构、多样性及其动态、趋势等,可以判断气候变化对生态环境的影响。此次绿裙边翠蛱蝶在黄山市的新纪录,说明了其从南向北扩散的趋势,进一步丰富了黄山市的生物多样性。

合肥新站高新区开展消防安全整治专项行动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈重铭 翁苗苗)为扎实开展消防安全大起底大排查大整治工作,近日,合肥新站高新区召开消防安全培训会,传达了全市消防安全工作电视电话会议精神,并就全区消防安全大起底大排查大整治工作作出了具体部署。

精心部署,专题谋划。会上,区消防救援大队就重点场所消防安全常见隐患检查方法进行了培训讲解,区经发、应急、建发、市场、消防等部门及各社区参加会议,进一步强化

部门联动,形成合力。强化督导,狠抓落实。《新站高新区消防安全大起底大排查大整治专项行动方案》正式印发,成立专项行动专班,针对无消防用水小区、物流企业、校外培训机构等重点场所开展大排查大整治督导检查,督促落实消防安全主体责任。

集中攻坚,全面整治。行动开展以来,全区各部门、各社区联合发力,对“五类重点场所”开展全覆盖、地毯式排查整治。

维护河道环境 共创美好家园

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 麻婷婷)为加强河道环境卫生的管理,落实“河长制”工作具体要求,营造“水清、河畅、岸绿、景美”的良好水源环境,5月24日,合肥新站高新区三十头社区城市管理部对滁河干渠开展河道清理整治工作。

在河道清理现场,环卫工人分工协作。沿滁河干渠全面清理打捞漂浮在河道的垃圾、杂草、枯枝等废弃漂浮物以及河岸上的生活垃圾、建筑垃圾,全面清除有碍景观、影响环境卫生的河道障碍物;同时,向

过往居民进行宣讲,告知居民严禁向河道内乱排污水、乱倒垃圾。在环卫工人的努力下,累计清理滁河干渠长约13公里,河道环境得到进一步提升。

下一步,三十头社区城市管理部将持续加大河长制工作贯彻落实力度,不间断开展河道沿线“洁化、绿化、美化”各类专项行动,提高河道日常巡查频次,及时清理河道及周边杂物,切实加强水环境保护宣传,形成全民爱河护河的良好社会氛围。

树婚育新风 建幸福家庭

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈霞)在中国计生协成立44周年纪念日暨计生协第26个会员活动日来临之际,5月26日,合肥市南岗科技园新城社区开展“树婚育新风 建幸福家庭”5·29计生协暨民生实事宣传活动,辖区内20余户亲子家庭参与。

“婚前医学检查包括哪些疾病?”“婚姻法对于结婚年龄是怎样规定的?”一场热闹非凡的击鼓传花婚育知识抢答游戏在新城社区宣讲室如火如荼地进行着。活动现场,通过有奖抢答、播放婚育新风主题短视频《有爱无碍》等方式帮助大家树立正确的婚恋观、生育观和家庭观。随后,组织父母

和孩子们一同完成幸福数字油画作品《家》。在志愿者的带领下,父母和孩子们沉浸在创作的乐趣中,将色彩和爱意融合在画布上,共同绘制了心目中美好家庭的模样,进一步增进了亲子关系,促进家庭健康和谐发展。

此次宣传服务活动,向居民发放了“育儿献语”“新婚寄语”“孕前优生健康检查”“家庭教育促进法十问十答”等相关宣传资料50余份,进一步提高了群众对生育政策的知晓度及关注度,帮助广大育龄群众树立了健康的婚育价值观,营造了健康家庭幸福生活的良好社会氛围。

扎实安排部署 开展道路整治

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张金晶)肥西县山南镇扎实安排部署,定标准、定时限将农村道路环境品质整治提升工作责任层层细化分解。乡联环境有限公司山南分部聚焦全镇环境治理重点问题,对辖区内主干道、河道的生活垃圾和建筑垃圾乱堆乱放、公共区域和卫生死角清理不彻底等顽疾开展全面彻底的大排查、大扫除,尤其对辖区内公共厕所进行集中清理,全方位、多角度整治非正规垃圾堆放点,扎实开展

大整治大清理。同时,督促各保洁员做好自己所属区域的环境卫生工作,切实做到了镇域内垃圾清理清仓见底。

将乡风文明建设和农村道路环境品质整治有机结合,把农村道路环境品质整治纳入日常工作中,进一步增强保洁人员的参与意识和责任意识。同时,以新时代文明实践站为阵地,通过理论宣讲、志愿服务等形式,动员广大群众参与环境整治,营造环境卫生人人共建的良好氛围。

一句话新闻

近日,合肥高新区城管大队分管负责人带队开展强降雨后路面巡查工作,针对排水积涝处的路面保洁问题进行重点工作部署,对创新大道与望江路交口、彩虹路与长宁大道交口、红枫路与二环路交口、玉兰大道与望江西路交口、天湖路等路面保洁情况进行排查,对发现的堵塞、淤泥、污染问题要求相关单位立即整改,恢复路面本色。
记者 马冰璐 通讯员 解壮飞 代可

为了更好地提高居民反邪意识,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、综治、科普部门在欣然居小区通过“六情”大走访活动向群众普及邪教的本质的本质、特征以及危害。陆集社区将继续加大宣传力度,让“远离邪教、拒绝邪教”的理念深入人心,营造崇尚科学、反对邪教的良好氛围。
记者 沈娟娟 通讯员 胡慧琳 许相屏

近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、城管、科普部门开展“全民践行新时尚,垃圾分类进万家”主题宣传活动,通过设置宣传展板、发放垃圾分类知识宣传手册等多种形式,详细讲解各类垃圾的正确投放方法,持续扩大生活垃圾分类宣传覆盖面,进一步提高广大居民群众生活垃圾分类自觉性。
记者 沈娟娟 通讯员 陆凌 许相屏

近期,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、新时代文明实践站、乡村振兴站等部门联合开展“农家书屋”阅读推广会主题活动。大家纷纷表示,读书可以让自己减轻生活中的压力,平静自己的内心;可以增加知识,读书能够让自己在极短的时间内掌握大量的科学文化知识,开阔视野等。
记者 沈娟娟 通讯员 孔兵 陈恩来



5月27日雨后,合肥高新区立即开展人机结合的道路洗扫作业,环卫工人集中清理道路及收水井边落叶、淤泥,保持道路干净整洁,保障过往行人车辆安全通行。
记者 马冰璐 通讯员 杨萍 蔡家国 万玉霞

科技活动周 守护牙健康

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐然)5月24日,肥东县桥头集镇团委联合科协、新时代文明实践所等多个部门,以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题,组织30余名小学生到竹塘社区口腔医学博物馆——全国第一个乡村口腔医学发展文化博物馆参加科普活动。
该博物馆是公益性、非营利性的机构,占地约640平方米,集文物收

藏、先贤精英、科学普及、科学研究、历史文化遗产与创新于一体,设有安徽口腔医学历程、馆藏珍品等七大板块,现有展教仪器设备600余件、实物标本200多个、模型15件,多层次、多维度展现了安徽口腔医学发展的历程。在馆内工作人员的带领讲解下,同学们不仅学习了口腔卫生健康知识,还系统地了解了安徽口腔医学发展史。

合肥市庐阳区大杨镇水库村开展秸秆禁烧巡查工作



合肥市庐阳区大杨镇水库村近日展开了一场针对秸秆禁烧的严格巡查行动。水库村在村委会的组织

下,成立了专门的巡查队伍,对全村范围内的秸秆焚烧行为进行严密监督和管控。

巡查队由村干部、环保志愿者及社区工作者组成。发现秸秆焚烧行为,立即进行制止,并进行教育。此外,巡查队还积极引导农户采取更环保的方式处理农业废弃物。

水库村通过悬挂宣传横幅、发放宣传册和利用微信群宣传等多种方式,大力宣传秸秆焚烧的危害以及综合利用的好处。此次秸秆禁烧巡查行动将持续至整个收获季节结束。村委会将根据巡查效果调整策略,确保达到预期的环保目标。
范梦琪 孙亮